

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională politică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 120.—
Pe o jumătate de an Lei 60.—
Pentru America 3 dolari pe un an întreg.
Un număr costă 3 Lei.

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poșta)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12

Prețul inseratelor:

Un șir petit 5 Lei pentru fiecare publicare.

Audiențele la M. Sa Regele

Fruntașii opoziției la Maestatea Sa.

București, 3 Nov. 1925.

În zilele trecute au fost primiți în audiență la Maestatea Sa Regele, d-nii N. Iorga, Dr. N. Lupu, V. Madgearu, gen. Averescu. Dl. I. Maniu, care, dela întoarcerea în țară a M. Sale, a mai fost odată în audiență, — va fi din nou primit de Suveran, după întoarcerea Maestății Sale din Delta Dunării, unde s'a dus pe câteva zile la vânatoare.

Asupra convorbirilor cu Maestatea Sa, e obicei să se poarte tăcere. Cu toate acestea, din ținuta frunțașilor opoziției se poate constata, că ei au fost bine primiți de M. Sa. Îndeosebi, se susține, Suveranul a arătat multă atenție frunțașilor din partidele Național și Tărănesc.

Că aceasta e adevărat, s'a dovedit indirect Duminica trecută, la dineul (banchetul) dat din prilejul investiturii Patriarhului Dr. Miron Cristea (despre care s'a scris în foaia trecută). M. Sa a arătat o deosebită simpatie d-lor Maniu și Iorga, iar cu dl. Mihailache s'a întreținut într-o convorbire mai lungă.

Aceste momente n'ar fi de scos la iveală. Într'un stat democratic e ceva de sine înțeles, când M. Sa apare între cece guvernează — azi sau mâine — țara. În cazul de față, atenția arătată opoziției, de către M. Sa, dovedește ceva: că Suveranul se cugetă deaproape la acești bărbați, cărora vrea să le acorde atenție ori-unde îi vede. El probabil își zice: cu *aceștia* și cu *ideile lor* se va conduce țara în viitor, cu *ei* se poate reface țara.

Audiențele la Suveran și atenția ce acesta o arată opoziției, trebuie să o scoatem la iveală și din alte motive: Guvernul liberal face pregătiri pentru alegerile comunale și județene, deși chiar în sinul guvernului sunt unii miniștri (între cari ministrul de domenii Constantinescu), care socotesc mai nimerit a se retrage guvernul liberal înainte de alegerile comunale, pe cari să le lase la chibzuiala guvernului viitor.

În același timp, alți miniștri, între cari sunt frații Brătianu, se ocupă serios de facerea alegerea comunale; și dacă în acestea ar avea ceva izbândă, — ei vreau să ceară, ca la primăvară Maestatea Sa să le permită, tot lor, a face alegerile parlamentare. (Cum le-au făcut acum aproape 4 ani, e în memoria tuturor.)

Considerând acum, atenția ce o arată M. Sa frunțașilor opoziției, cum și faptul, că, deși în zilele trecute se sponise fixarea ter-

menului alegerilor comunale pe primele zile ale lunii Decembrie, totuși acest termen n'a fost publicat până acum, — se prezice din partea unor cercuri căderea guvernului în curând.

Între timp, lucru natural, Maestatea Sa caută a se informa cât mai bine, despre gândurile și planurile acelor, pe cari voeste să-i încredințeze cu conducerea de mâine a țării.

Venirea la guvern a Partidului Național în tovarășie cu Partidul Tărănesc, întimpină diferite greutăți, cari trebuiesc netezite și înlăturate. Întâi: unele persoane conducătoare din Partidul Tărănesc sunt înegrite la Palat (de averescani și liberali). Aci trebuie lucrul lămurit, ceace desigur s'a făcut prin ultimele audiențe.

Al doilea: Partidul Tărănesc, fiind un partid de curând format, — abia după marele războiu, — are puțini politicieni probați, cari de fapt cunosc *toate* nevoile statului. Din acest motiv, frunțașilor țărăniști nu li se poate încredința ușor posturi înalte și ministere dintre cele dintâi. E oarecare temere la mulți. Motivată sau nemotivată, e altă întrebare, la care se va răspunde precis la timpul său.

Așa fiind starea faptică a lucrurilor, înainte de formarea unui guvern național-tărănesc trebuie să premeargă o înțelegere precisă, între aceste două partide, asupra multor chestiuni: de politică internă, de ocuparea ministerelor, numirea prefectilor, ca și asupra felului cum să se facă candidările și alegerile parlamentare la primăvară.

Cine va cugetă puțin asupra acestor momente, acela va înțelege mai ușor totul. Partidul Național și Partidul Tărănesc au multe puncte de apropiere și legătură. Viitorul e al lor. Iar dintre bărbații conducători, aceia vor ajunge mai departe, cari se vor dovedi mai destoinici.

Totuși, pentru o bună prietenie și conlucrare comună îndelungată, e bine a se fixa dela început liniile generale. Odată ajunse la guvern aceste două partide, — nu-i permis să se mai întâmple cazul din 1920, când *federația* partidelor de atunci a fost așa de ușor destrămată... Rep

Politica în țară

Camera și Senatul țin ședințe. Dar nu sunt debateri mai interesante. La ședințe iau parte puțini deputați și senatori. Grosul bagseama își aranjează trebșoarele în vederea în-

chiderei parlamentului liberal, care se apropie de sfârșit. Se discută răspunsul la Mesagiul Regal. Va urmă apoi unele legi mai mărunte și bugetul pe 1926. Noua lege electorală nu vrea încă s'o prezirte guvernul, fiindcă știe, că după votarea aceleia trebuie să plece.

Pe de altă parte, toți miniștrii sunt la post. În tăcere, prin oamenii lor, lucrează la ultimele pregătiri pentru alegerile comunale. De aceea: oameni buni, dacă vreți să nu fim surprinși peste noapte, — acum e vremea să cetiți cu atenție Legea Administrativă, să vă gândiți asupra persoanelor vrednice să le alegeți în fruntea comunei și județului.

Ceice doriți lămuriri, adresați-vă în scris sau în persoană, la conducătorii organizațiilor județene sau la redacțiile gazetelor Partidului Național.

Repartizarea despăgubirilor de războiu

Din București se anunță, că Joi acum în 5 Noembrie 1925, va avea loc la Ministerul de Finanțe o ședință a comisiei centrale pentru despăgubirile de războiu. În această ședință se va cerceta din nou chestia despăgubirilor de războiu și se va propune repartizarea (împărțirea) fondului de 250 milioane lei, încuviințat a se luă spre acest scop din venitele anului acesta.

În numărul trecut am adus știrea, că Partidul Național încă s'a ocupat cu această afacere. În ședința Camerei dela 28 Octombrie, dl. deputat *Dr. Ioan Lupaș* a luat cuvântul și a cerut o împărțire mai dreaptă a despăgubirilor de războiu, spunând că Ardealul n'a fost din destul considerat la împărțirea sumelor și recunoașterea pagubelor.

Să sperăm, că cuvintele dlui Lupaș au aflat răsunetul dorit. Totodată ne bucurăm și mulțumim dlui deputat Lupaș, pentru apărarea intereselor celor năpăstuiți și ruinați în cursul războiului.

Scumpetea în Octombrie

După datele, pe cari le adună și întocmește lunar ziarul economic „Argus“ din București, în luna Octombrie scumpetea totală a crescut cu 1 la sută (1%) față de luna Septembrie a acestui an, sau cu de 46½-ori față de luna August 1916.

La *alimente* s'a scumpit laptele, untul și țuica. Au scăzut puțin în preț cartofii. — La *îmbrăcăminte* e urcare de preț la ață și bumbac. — La *mărfurile diverse* (săpun, lemne, petrol, piele, hârtie) prețurile au rămas neschimbate în Octombrie față de Septembrie.

Limba noastră

„Mult e dulce și frumoasă, limba ce-o vorbim, altă limbă armonioasă ca ea nu găsim...“, sunt cuvintele vechiului versificator (poet), care căută pe vremuri să preamărească și să ridice frumusețea limbii românești, să îndemne toată suflarea românească ca să-și iubească și cinstească limba strămoșească, desconsiderată în unele pături ale societății românești.

Cuvintele acestea erau o merită dojană, pentru aceia, cari mai bucurosi vorbeau limbii străine ca d. e. grecește pe vremuri, rusește și în prezent în Basarabia, franțuzește în vechiul regat, în Bucovina nemțește, iar în Ardeal ungurește mai ales.

E bine și frumos, negreșit, să știi, cunoști și vorbești mai multe limbi; nu e bine, nici frumos însă, când întrebunțezi aceste limbi cu frații tăi români, în socoteala limbii mamei tale.

Infruntarea poetului Sion se potrivește, durere, și în timpul de față, când visul nostru, de a vedea pe toți românii la olaltă, este împlinit. Dojana aceasta se poate aplica și în prezent, unor intelectuali de ai noștri, cari în Ardeal mai vorbesc între olaltă limbii străine, neavând atâta tărie sufletească și simț național, să se ridice de sub influința străină. Oare de ce aceasta nesocotire?

Se aud mereu plângeri, că intelectualii noștri dela orașe, — cari au mai mare răspundere națională decât țărani, — își duc copiii la școli străine, pe motiv că școlile noastre nu corespund, cu toate că nici ei chiar, și cu atât mai puțin odraslele, copiii lor, nu știu și nu cunosc îndeajuns limba mamei lor!

Ba și mai mult. Intelectualul (domnul) român, mai bucuros deschide ușa comerciantului sau a meșteșugarului străin, unde este întâmpinat cu ploconele, vorbe dulci străine etc. Așa se obicinuește și în conversație cu străinii. Tot limba aceasta este preferită. Și de ce? Când nu este motiv!

Ce să amintesc de căsătoriile mixte (amestecate) din trecut, și foarte obicinuite și în timpul de față, cari se încheie tot în paguba elementului românesc. Din străin nu putem face român, pe când românul, fie bărbat, fie femeie, slabi în conștiința națională, și dacă nu se lapadă, totuș cedează, să înmoaie și închide ochii, îngihite ocarele ce ni-le aduc rudele străine.

Tot așa prin oficiile publice, unde toți funcționarii ar trebui să știe și să vorbească numai în limba statului român. Față de aceștia nu e tolerant, ci direct laș și slugarnic, nu numai publicul românesc, ci durere și rușine, chiar funcționarii, ba, și mai rușine, chiar șefii diferitelor oficii, sau rezorturi!

Păcătoși suntem deci noi, cari tolerăm și sprijinim aceasta hulă și desconsiderare a graiului și elementului românesc.

De aceea, să luăm aminte, și să urmăm mai cu dinadinsul cuvintele poetului: „*Vorbiți, scrieți românește, pentru Dumnezeu!*“

Orăștie, Octomvrie 1925.

Dr. Eugeniu Munteanu.

„Primejdia galbenă“

Așa numește Wilhelm, fostul împărat al Germaniei, primejdia, care se va vărsa odată asupra Europei. După dânsul Chinezii se vor uni odată cu Japoniezii și vor porni un războiu crâncen în contra popoarelor, cari au pielea albă. Cea dintâi țară, care îi va ajuta va fi Rusia, vrând oarecum să se răsbune asupra națiunilor, cari acum nu sunt de părerea guvernanților din Moscova.

Vilhelm, care spune aceste profetii într-o gazetă engleză, descrie pregătirile ce se

fac de pe acum în China și Japonia, unde se pregătește cu zor armata, se cumpără vase de războiu și altele.

Din cauza neînțelegerilor, dintre popoarele europene, nime nu vede aceasta primejdie, deși ea se poate vedea.

Viitorul va arăta, dacă prezicerile fostului împărat au fost drepte sau nu. Dar se prea poate, să se întâmple așa.

Politica externă

Conflictul greco-bulgar, despre care am scris în numărul trecut al foii, s'a liniștit în zilele din urmă. Atât Grecia, cât și Bulgaria, s'au supus hotărârii Consiliului Ligei Națiunilor și au retras trupele pe teritoriul țării proprii. Așa a raportat delegația ofițerilor englezi, francezi și italieni, care a vizitat granița greco-bulgară. Toate posturile militare sunt în liniște completă. Populația și-a reluat ocupația obicinuită.

Franța. În Franța s'a prefăcut guvernul. Mai mulți ministri vechi au demisionat, luându-le locul alții. Prim-ministru a rămas tot Painleve. Noul guvern și-a fixat programul pentru viitor în modul următor: Statul va căuta mijloace pentru plata unei părți din datoria veche, cerând jertfă tuturor formelor de avere. Guvernul va propune parlamentului reducerea serviciului militar la un an. Pentru a se sfârși cu războiul în Maroc, totul atârână dela Marocani ca să se supună și să ceară pace. De altfel starea de lucruri în Maroc s'a îndreptat în așa măsură, încât permite readucerea în Franța a unei părți din trupele aflate în Maroc. Guvernul va continua opera de apropiere între popoare și țări, care operă a făcut progrese atât de fericite la conferința dela Locarno.

Cehoslovacia a făcut în America un împrumut de 25 milioane dolari, în obligații aur, pe timp de 20 ani, cu o dobândă de $7\frac{1}{2}$ la sută. În 27 Octomvrie e., împrumutul a fost oferit pentru subscripție la New-York, având un bun succes. — Numai pentru România se găsesc așa de greu bani în străinătate!

Rusia deși e supărată foc pe politica Angliei față de ea, — deoarece Englezii sunt mari dușmani ai bolșevicilor ruși, — totuși e silită a cumpăra o sumedenie de mărfuri engleze, pe cari nu le poate afla altundeva. Spre pildă în zilele trecute a sosit la Londra un transport de aur în valoare de un milion lire sterline. Acesta va fi preluat de Banca Angliei și folosit la cumpărăturile ce le face organizația comercială sovietică „Arcos“ din Londra. — În Cehoslovacia încă au comandat Rușii, în cursul lunii Septemvrie, mărfuri cehoslovace în valoare de 32 milioane coroane cehe, din cari de 13 milioane pielărie, de 11 milioane mașini agricole și de 7 milioane papetărie (hârtie etc.)

Un pact de siguranță pentru Balcani. Conflictul greco-bulgar a fost nețezit, înainte de a ajunge într'un adevărat războiu, numai mulțumită existenței Ligei Națiunilor. Întâmplându-se aceasta tocmai după pactul încheiat la Locarno, pentru statele din apus, — în Paris s'a ivit ideea, că ar fi bine să se încheie un astfel de pact și pentru siguranța statelor balcanice.

Persia. Din Teheran se anunță, că parlamentul Persiei a votat o hotărâre, prin care dinastia actuală (casa domnitoare) este detronată. Conducerea țării a fost încredințată primului ministru Riza Kahn. — Intâi China, apoi Turcia, acum Persia. Tot detronări de împărați în Asia.

Invitare

Domnii membri ai comitetului județean Sibiu al Partidului Național, președinții comitetelor circumscripțiilor electorale, președinții organizațiilor comunale și câte 1—2 delegați din comunele acum alăturate (plasa Ocna Sibiului) la județul Sibiu, precum și din comunele încă neorganizate, — sunt rugați a lua parte la **consfătuirea** ce se va ține *Vineri în 13 Noemvrie 1925, la ora 1 după amiazi*, în sala cea mare din etaj dela Unicum (Sibiu strada Tribunei, fostă Poplăcei, Nr. 2).

ORDINEA DE ZI:

1. Chestia alegerilor comunale.
2. Eventuale propuneri.

Sibiu, 28 Octomvrie 1925.

Dr. Muțiu m. p.
secretar

Boeriu m. p.
președinte

Românii nu asupresc pe Unguri

Profesorul Cuza dela Iași, luând parte la congresul antisemit din Budapesta, a dat prilej Ungurilor să ne atace, că noi Românii asuprim pe Unguri. Deputatul Buday a avut îndrăzneala se spună în Adunarea Națională, că Românii nu asupresc pe Ungurii din Ardeal, ci numai pe jidovii ungurizați. Din aceasta pricină s'a iscat aproape o încăerare, sâriind aprinși toți deputații să-l atace pe Buday.

In Germania se cere plebiscit

Dacă unele cercuri germane sunt mulțamite cu succesele ce le-a avut guvernul la Locarno, încheind pactul de garanță cu Franța, — alți politicieni nu sunt prea încântați de rezultatul conferinței. Cei din urmă răspândesc ideea, că Germania trebuie să facă plebiscit (votare), în care poporul să se declare, dacă e pentru pactul încheiat sau în contra lui. Lupta, între cei cari cer plebiscit și între cei cari sunt contra lui, e foarte înverșunată. Nu se știe, cari vor birui. Contra pactului sunt germanii naționaliști, pentru pact democrației și socialiștii.

Prețurile maximale în Sibiu

Cu ziua de 1 Noemvrie e., primăria orașului Sibiu a stabilit următoarele prețuri maximale: **Făina** la brutari și negustori în detal: făină albă primă 16 lei kilogramul, făină albă mijlocie 13 lei, făină neagră 10 lei, făină de porumb necernută 7.50 lei, cernută 8.25 lei kilogramul. Sacul de hârtie 25 bani în plus. — **Pâinea** franzelă din făină albă primă 14 lei kilogramul, din făină albă mijlocie 11.75 lei, din făină neagră cu cartofi 9 lei kgr. Revanzătorii pot socoti 50 bani în plus la kilogram. — **Carnea** de vită II cl. (piept, gât, costițe înguste, pulpă) fără adaus 28 lei kilogramul, carne de vită celelalte părți cu 5 dgr. adaus 30 lei, vițel sugaciu 30—32 lei, junincă 24—26 lei, carne de porc cu 5 dgr. adaus 42 lei, porc fără adaus 48 lei, carne de oaie și berbec pulpă 22 lei, spață 20 lei, celelalte părți 18 lei kilogramul, slănină crudă 54 lei kgr., grăsime 62 lei, untura topită 74 lei kilogramul. — **Laptele** de vacă nesmântănit 5 lei litru, smântănit 2 lei, lapte de bivoliță nesmântănit 7.50 lei, smântănit 4.25 lei litru. La locuință și lăptării 50 bani în plus la litru.

Legea Administrativă a apărut și s'a pus în vânzare. Prețul 25 lei. Trimisă pe poștă cu 5 lei mai mult, la al 2-lea și 3-lea exemplar câte 2 lei de fiecare pentru poștă. Se trimite numai după primirea banilor, iar cu ramburs la persoane cunoscute. Amănunte asupra legii vezi în publicația de pe pag. 6.

INFORMAȚIUNI

Comisiunea Județeană Sibiu, pentru reforma agrară, aduce la cunoștința celor interesați, că întrucât îndreptățiții la locuri de casă din grupul VIII au primit loturile abia în ultimul timp și că astfel n'au avut răgaz a reflecta asupra ideii de schimb, — a admis a se primi noi cereri de schimb, numai între îndreptățiții, până la 20 Noemvrie a. c. Președintele Comisiunii Județene R. A. Sibiu, *Scarlă Constantinescu*.

Conferențe în Sibiu. Duminecă 8 Noemvrie c., va vorbi în cadrele desp. Sibiu al „Asociațiunii” și al „Soc. prof. secund. rom.” filiala Sibiu, dl inspector școlar *Nicolae Orghidan*. Tema aleasă: Trecătoarea Turnu Roșu. Inceputul la ora 6, în sala prefecturii Sibiu. Prețurile obicinuite. *Comitetul*.

Viza periodică a livretelor tuturor oamenilor dela vatră, cari fac parte din elementele armatei, se efectuează dela 1 Noemvrie 1925 până la 1 Februarie 1926, în mod absolut gratuit și în conformitate cu itinerarele, cari sunt afișate în locurile publice (la primării etc.). Pentru cei cari nu și-au regulat până acum situația militară, acum e ultima ocaziune. Neprezentarea la viză atrage după sine concentrarea pe 30 zile ca pedeapsă. Viza livretelor e ordonată pentru toată țara.

Un aviator cade în Mare. Inginerul Biju sărind în aer dintr'un aeroplan, dela înălțime de 3000 metri, cu ajutorul parașutei, a căzut în Mare și s'a înecat. Scoborârea inginerului cu parașuta s'a făcut în condiții bune, dar nenorocul a fost, că a căzut prea departe de țărmure, așa că până să-i sară vreo luntre în ajutor, a pierit în valuri. Ceice l'au cunoscut spun, că a fost un curajos fără păreche. Pe Biju nu-l plânge numai ai săi și prietenii, ci țara întreagă.

Aviz. Rog pe membrii „Insoțirii pentru valorizarea laptelui în Săliște”, care sunt în posesiune de libele de părți de fondare pe deplin achitate, să binevoiască a comunica dlui director al Școlii Comerciale inferioare din Săliște *Constantin Criștiu*, în decurs de zece zile numerii libelelor lor, pentru a se face controlul cu registrele comerciale deposite la Tribunalul din Sibiu ca for comercial. Scopul ce se urmărește este: punerea în concordanță a acestei Insoțiri cu legea cooperativelor azi în vigoare în țara noastră, — eventual lichidarea Insoțirii. Acei membrii, care ar dori să-mi facă direct comunicare cu indicări din partea lor, sunt poștiți a-mi trimite corespondențele lor la adresa mea: Sibiu, strada Avram Iancu (fost Reisper) Nr. 9. După trecerea celor zece zile, pe cei care se vor fi înștiințat îi voi ruga prin scrisori particulare, pentru o anumită zi potrivită la o consfătuire prealabilă, pentru a cădea de acord relativ la pașii care vor fi a se face cu privire la chestiile mai sus amintite. Sibiu, 1 Noemvrie 1925. *Petre Drăghici*, senator

Potop în Italia. De-asupra orașului Palermo din Italia a căzut o ploaie mare, care a ținut 5 ciasuri fără întrerupere. Intreg orașul a fost inundat.

Convocare. Neîntrunindu-se membrii în numărul cerut de statute la adunarea generală din 1 Noemvrie a. c. a „Reuniunii culturale naționale a meseriașilor români din Sibiu”, — prin aceasta se convoacă din nou adunarea generală pe Duminecă în 15 Noemvrie 1925, la ora 2 d. a. în localul Reuniunii, strada Brukenthal Nr. 17, cu aceeași ordine de zi. Adunarea se va ține cu numărul membrilor prezenți. Sibiu, 2 Noemvrie 1925. *Prof. N. Colan*, președinte. *St. Duca*, secretar.

Inspectarea și clasarea rechizițiilor. Se aduce la cunoștință publică, că în luna Noemvrie va avea loc inspectarea și clasarea rechizițiilor în acest oraș. Locuitorii sunt invitați sub urmările legale a prezenta comisiunii, care va funcționa în Târgul de vite cel vechiu, caii începând dela cei cari la 1 Ianuarie 1926 împlinesc 3 ani, catări, harnașamentul, vehiculele și bicicletele, dimineața la 8 ore în ordinea următoare: în 6 Noemvrie locuitorii din Orașul de jos, în 7 din Suburbiul Cislădiei și în 13 cei din Orașul de sus, în 10 cei din Suburbiul Ocnei, în 11 cei din Suburbiul Turnului, în 12 cei din Suburbiul Cislădiei și în 13 cei din Suburbiul Josif. Sibiu, 31 Oct. 1925. Prefectul poliției, *N. Ștefănescu*.

Conferență. Joi 30 Oct. a. c. la orele 8 seara, s'a deschis seria de conferențe organizată de „Reuniunea culturală-națională a meseriașilor români din Sibiu”. A vorbit par-protopop *E. Cioran* despre „Istoria meseriilor la Români ardeleni și perspectivele pentru viitor”. Conferența zidită pe temelia unor cercetări prețioase, pe a unei experiențe largi și expusă cu o remarcabilă claritate și vioiciune, a fost deosebit de interesantă și instructivă. Ascultată cu multă atenție de către meseriași, cari umpleau sala Reuniunii, ea a avut darul de a deschide orizonturi nouă. — Corul Academiei teologice, sub conducerea stud. *I. Brânzea*, a cântat îngrijit câteva bucăți, cari au stârnit însuflețite aplauze. Poeziile recitate de câțiva membri tineri ai Reuniunii au îmbogățit programul acestei sedințe frumoase.

Când fierbe vinul. E timpul fierberii vinului. Gazele eșite din vin în acest timp sunt foarte periculoase sănătății omului, ba chiar ucigătoare. Dovadă sunt multe cazuri întâmplare, cum e și cazul întâmplat în zilele trecute la Iași. Cărciumăreasa Popa intrând în pivniță, unde erau trei vase cu vin în fierbere, a căzut în nesimțire. Ea a fost scoasă moartă din pivniță. Alți doi oameni, cari au scos-o sunt grav bolnavi în spital. — Fiți deci cu băgare de seamă!

Opt luni temniță pentru falsificare de bani. Țigarii corturari Leșiu Gheorghe și Rostaș au fost judecați la câte opt luni temniță, pentru încercare de-a falsifica bani. Sentința a fost adusă de Curtea de Apel din Cluj.

Controla vacilor. Conform ordinului Nr. 64887/1925 al Direcțiunii Generale veterinare din București, invităm pe proprietarii vacilor de lapte, să se prezinte în fiecare zi (afară de Marți și Vineri), dimineața la ora 9, până la 15 Noemvrie a. c., la oficiul sanitar veterinar (strada Mitropoliei Nr. 2, camera 19, la dl Medic-veterinar primar *Fehér*), pentru a înscrie vacile în evidență, ca să poată fi tuberculinizate. Laptele vacilor, cari nu au fost tuberculinizate sau cari cu ocaziunea tuberculinizării s'au găsit bolnave, nu se va putea vinde. Sibiu, 2 Noemvrie 1925. *Oficiul san. vet. Instanța 1.*

Fumează ca un Turc. Zicala asta e mult adevărată. Căci Turcul fumează de supărare, de bucurie, de foame, de sete... mereu cu țigara sau cu ciubucul în gură. Un funcționar turc a socotit, că în Constantinopol se fumează la zi 4 milioane țigări, fără tutunul care se procură prin contrabandă. De altcum tot așa s'ar potrive zicala de mai sus și despre noi Români. Căci fumăm ca Turcii.

Mii de oameni înecați. În Marea Persică, unde sute de vapoare cercetează și caută perle, a fost la începutul lunii Octomvrie un vifor cum nu s'a mai pomenit. Peste 240 vapoare s'au înecat, cu toți oamenii de pe ele, cari erau în număr de vreo 7000 inși.

Roman nou. Se anunță apariția romanului „Irma”. Doritorii a și-l procură, vor adresa comenzile (însoțite de cost) direct la autor: Locot. Virgiliu Ghineraru în Sibiu, str. Hochmeister Nr. 1. Costul unui exemplar 30 lei.

Aviz. Din partea Consiliului orașului Sibiu se aduce la cunoștință, că Comisiunea pentru Centralizarea tabelelor de recensământ a claselor 1927—1928 și 1929 va opera pentru orașul Sibiu în ziua de 9 Noemvrie 1925, dela ora 8, la primăria orașului camera Nr. 16. Toți tinerii — sau părinții lor — cari cer reducere de termen (Art. 52 și 53) sau cei cari cer dispensă (Art. 40 din L. R.) să se prezinte înaintea Comisiunii, pentru a primi relațiuni în privința actelor ce urmează a procura pentru a beneficia de acel drept. Sibiu, 2 Noemvrie 1925. *Consiliul orașenesc*.

Convocare. Prin aceasta sunt convocați toți membrii, de toate categoriile, ai Asociațiunii „Astra”, la o ședință plenară extraordinară în Sibiu, pe ziua de 10 Noemvrie 1925. Localul: Muzeul „Asociațiunii”, ora 5 după amiază. Ordinea de zi: 1. Schimbări în conducerea despărțământului; 2. Propuneri etc. Sibiu, 29 Oct. 1925. *Comitetul Desp. Sibiu*.

Examenele de fochiști și mecanici se vor ține în Sibiu la 8 Noemvrie 1925. Doritorii de a depune aceste examene au să înainteze actele necesare pentru acest examen Inspectoratului Industrial Sibiu, Piața Regele Ferdinand Nr. 14.

Carantina câinilor în Sibiu. Conform ordonanței Prefecturii județului și orașului Sibiu din 1 Octomvrie 1925, s'a ordonat în orașul Sibiu o carantină de câini pe 90 zile, adică până la 10 Ianuarie 1926. În timpul acesta toți câinii trebuie ținuți legați în curte și acei din cașarmă, și pe stradă pot fi conștiți numai cu botnița și legați cu sfoara. Câinii cari umblă pe stradă liberi sau fără marcă vor fi luați de către hingher, chiar dacă sunt prevăzuți cu botniță și cu curea. *Oficiul san. vet. Instanța 1.*

Proprietarii caselor sunt provocați, să plătească neapărat la perceptoratul orașenesc (strada Mitropoliei 2) chiria apei pentru II semestru 1924 și I semestru 1925, cum și taxa pentru transportarea gunoierului pentru anul 1925, în termen de 14 zile, deoarece în caz contrar li se va închide apa. *Perceptoratul orașului Sibiu*.

Uniunea Ofițerilor de Rezervă și în Retragere aduce la cunoștință, că biroul secretarului se află în Piața Armelor (Zeughofplatz) Nr. 2, la dl Căpitan în Rez. Schulz, care se pune la dispoziția membrilor, în fiecare Duminecă dela orele 11—12. Inscrierea membrilor noi se poate face zilnic și la trafica de tutun pe Bretter (Hotel Bulevard), unde se depune taxa de înscriere lei 40 și cotizația lunară lei 10. Inscrierea și plata se pot face și prin mandat postal la numita trafică. Având în vedere acțiunea pentru sporirea penziunilor, este în favoarea fiecărui ofițer pensionar a se înscrie cât mai curând în această uniune. *Președenția*.

S'a găsit: una umbrelă de damă, un pintet, un portofel de dame, un carnet de călători și o legitimație, un portmoneu, o măsurătoare de inginer, un portmoneu conținând diferite, un câine de vânat. — *S'a pierdut:* una vacă galbenă, pe bot puțin neagră, coarne mici, 26 găște mari albe, un plic cu suma de 5100 lei, un portmoneu conținând legitimația dela Biroul de Populație și bani, o geantă de damă de piele brună conținând 1700 lei. Date referitoare să se anunțe Prefecturii Poliției orașului Sibiu.

Cancelaria advocațională
Dr. Pompiliu Simonetti

s'a mutat în Strada Carmen-Sylva No. 11.

7045

Dacă țineți la rufărie ireproșabilă care să stea bine vă puteți comanda după măsură. Se efectuează în câteva ore la fabrica de rufărie Hafia.

Hans Fieles Sibiu, Strada Kempel 19.

7060



Giuvaerice, ceasuri, aurării și argintării, tacămuri complete de argint, lingurițe de cafea și de mocca, ceasuri moderne de piedestal și ciasuri de birou, ceasuri deșteptătoare cu prețurile cele mai ieftine. Primesc aur și argint în orice formă ca plată.

EMIL HÖCHSMANN

Ceasornicar și bijutier-juvelier

SIBIU

Str. Regina Maria 41.
7086

Vă feriți de
Pagubamare
trafând la timp

Călbeaza
Oilor și Vitelor cu
DISTOL.

De vânzare la Farmacii.

Depozit general:

Frederic Spodheim

BUCUREȘTI

Bd. Elisabeta 12

7067

30

Tablouri Istorice

(Colecțiunea ȘARAGA)

ca

Material didactic școlar

mărime 25×35 c/m.

reprezentând pe:

Traian, Decebal, Radu Negru, Dragoș Vodă, Mircea cel bătrân, Ștefan cel Mare, Vlad Tepeș, Neagoș Basarab, Ioan Vodă cel cumplit, Petru Schiopul, Mihael Viteazul, Radu Mihnea, Matei Basarab, Vasile Lupu, Constantin Serban, Constantin Brâncoveanu, Dimitrie Cantemir, Grigore Al. Ghica, Horea, Prinderea lui Horea, Tudor Vladimirescu, Ștefan, Calimăh, Alexandru Ghica, Mihael Sturza, Gheorghe Bibescu, Barbu Știrbei, Alexandru Ioan I. Cuza, Mihael Kogălniceanu, C. A. Rosetti și Ioan C. Brătianu.

Seria completă Lei 600.

Comenzile trebuie însoțite de suma de Lei 600— plus Lei 15— pentru porto, trimiși prin mandat postal la

Librăria „FOAIA POPORULUI” Sibiu.

A sosit un mare transport de mărfuri
pentru sezonul de iarnă — la firma

Ilie Floașiu, Sibiu

Marele magazin de manufactură și colontale engro și detail

Vinde cu prețuri mai ieftine ca ori și unde atât coloniale cât și manufactură.

Bumbace pânzărie, barcheturi flaneluri, cretoane, zefire, catifea, postav pentru șorță, pantaloniciuri, basmale de bercă, basmale cu ciucuri de ibrișin de barchet și carton, ciorapi, batiste, ață, bercuri, strămături, arniciuri, fir de aur etc.

7081

Garantată calitatea cea mai bună.

La gara Șelimbăr vindem traverse de stejar lungimes de 2'25 și 2'70 cu prețul Lei 40×50×60, cu vânzarea am încredințat pe Andrius Bordon din comuna Șelimbăr.

7089

Ignatz Pfeffermann.

Lămpi de Petroleu

de acățat și de părete

7085

se cumpără cu cel mai ieftin preț

la firma **KRÖGER & PRIESTER** fost TÖRÖK
Sibiu, Strada Dumbrăvei (Poarta Cisnădiei) No. 1

8106

Depozit

de
Var, Țigle, Cement

Atențiune!

Nu vă grăbiți la cumpărare până nu vizitați depozitul (din strada Elisaveta 78 în care aflați totdeauna materialele susnumite, garantate de calitate bună și cu prețuri mai convenabile ca ori unde. Se primesc comenzi pentru întreaga țară.

Depozit: **STERIO PAKIOTU**, Str. Elisaveta, 73 SIBIU.

Camioane de povară Ford
Automobile de persoane Ford
Tractore Fordson

7088

totdeauna tipurile cele mai nouă în depozit la

CARL F. JICKELI

Reprezentant autorizat pt Alba Iulia — Magazin principal Sibiu.

Bolnavii
de
Plămâni

astmatici

bolnavi de piept

scrofuloși!

anemici

săraci de sânge

slăbiți

află mult dorita ușurare a suferințelor lor prin
SIROPUL VERTES

Se întrebuințează încă la: tusă măgărească, rachiș (boală englezească), scuipat de sânge, boale femeiești, precum și la tot felul de slăbiciuni. Mii și mii scrisori de recunoștință dovedesc efectul al Siropului Vertes. Gust foarte plăcut. Premiul la Paris, Londra, Ostende și Roma. Un colet postal conținând 4 sticle 390 lei dela

Farmacia **VULTURULUI** Lugoj

Nr. 34 Banat.



Rafuri de car

și tot felul de fer a sosit și

se vinde cu prețurile cele mai ieftine

în magazinul

7084

KROGER & PRIESTER fost Török

SIBIU, Strada Dumbrăvei No 1 (Poarta Cisnădiei).



Sibiu, Strada Gării 11.

Magazin de postavuri!

GUSTAV JACOBI ♦ **GROMEN & HERBERT**

Piața Principele Carol (Piața mică) Nr. 12 SIBIU Piața Regele Ferdinand (Piața mare) Nr. 19.

Depozitul fabricii Carol Scherer & fii succes. Gromen & Herbert.

Depozit bogat de postavuri indigene și străine.

Stofe moderne pentru dame și domni, de costume, pantaloni, paltoane, pardesuri și raglane, mărunțșuri pentru croitori, pături, covoare din calitatea cea mai bună în toate prețurile.

8913

O expoziție reușită

Pe lângă multele vești rele, de cari ți-e dat să auzi în ziua de astăzi, iată o veste, care-ți mai ridică sufletul! La Sibiu s'a sărbătorit lucrul mânilor țărâncii române și a unor pictori, cioplitori în lemn și meșteri în lucrul aurului, într'o „expoziție artistică, de studiu“, în zilele de 25 Octomvrie până în 2 Noemvrie 1925.

Bun gând a avut dl prof. *I. D. Ștefănescu*, inimosul învățat din București, când a făcut propunerea asociațiunii noastre „Astra“, să-i dea prilejul să arate în „Muzeul Astrei“ lucruri de preț și să țină conferențe și să dea concerte de muzică în legătură cu ele. Pe dl *I. D. Ștefănescu* am învățat a-l îndrăgi, fiindcă nu sunt mulți, cari cutreieră cu atâta drag satele și orașele noastre, ca să bage vlagă în ascultători, arătându-le ce frumuseți a putut să zămislească neamul românesc în decursul vremurilor.

Așa și de data asta ne-a vorbit la inimă. Mai doreai să ai o păreche de urechi, ca să poți auzi, și o păreche de ochi, să vezi minunățiile arătate.

În 5 săli ale „Muzeului“ au fost arătate odoarele noastre, adunate de pe la mănăstiri, de pe la oameni de inimă, cari au dat împrumut lucrurile și chiar și dela *M. Sa Regele*, care s'a grăbit să răspundă apelului dlui Ștefănescu, punând la îndemână un vechiu covor cu stemă.

În 3 săli am putut să ne minunăm de icoane vechi din vremurile trecute, de țesături lucrate cu multă migală, pe la mănăstiri (odăjdii bisericesti), cruci legate în aur, din lemn lucrat ani îndelungați, de oameni cu-cernici. Pe lângă lucrurile românești ne-a fost arătate și lucruri streine, de prin Persia, din Grecia, din Bulgaria, din Sârbia, din Italia și alte țări. Și nu ne-a dat lucrul românesc de rușine. Ochiul a putut să caute punctele de mănecare, obârșia cutărui sau cutărui ornament și a putut să se mire cât de meșter a fost românul sau românca noastră împrumutând, adăogând, născocind chiar din fantazia proprie.

Intr'o sală li s'a arătat sibienilor niște pânze zugrăvite de marele nostru pictor *N. Grigorescu*, cel mai mare pictor român. Și ți-eră mai mare dragul să privești la boulenii lui, la țarinele lui, cu plugurile mânate de românași, la ulițele din orașe streine, la capul lui propriu, cu privirea blândă de om tăcut, păstrător de comori sufletești, ce nu se pot fură din inima omului.

Streinii — și au fost mulți — precum și românii se simțeau ca într'o biserică în fața icoanelor lui Grigorescu. Alt pictor de samă, acesta în viață, *Verona*, și-a arătat câteva pânze de preț. Intre altele pe „Vechilul“ unei moșii, lângă calul său iubit. Pânza asta a fost cumpărată de statul italianesc cu bani grei.

Intr'altă sală ne-am scaldat ochii în covoare persiane, turcești, oltenesti, muntenești, sârbești și ni s'au deschis ochii mai tare, ascultând explicațiile dlui Ștefănescu.

În alte două săli, jos, a avut o expoziție de țesături și creștături românești dl *Dim. Comșa*, cunoscutul strângător de odoare populare. Și aici am putut să ne minunăm de bunul gust al țărâncii române și de dibăcia țărâncii, care pregătește furca mândrii cu cuțitașul său de buzunar.

În 3 sări am ascultat muzică. Pe lângă câteva compoziții românești, muzică clasică, adică muzică ridicată la rangul de muzică de mâna întâi, de mari meșteri ai arcușului, ai pianului. Dl Ștefănescu a rostit întotdeauna cuvinte lămuritoare, făcându-ne să pricepem mai bine muzica.

Au luat parte școlile mai înalte toate din Sibiu, și dela teologie și dela școala normală și dela școala comercială. Ne-a plăcut că am avut prilejul să putem saluta în mijlocul nostru și școlile streine, ale concețtenilor sași. Tinerelor vlăstare li s'a deschis astfel o lume necunoscută, vrednică de laudă.

Învățații nemți din Sibiu au scris despre expoziție, aducându-i mari laude. Așa de bine le-a plăcut încât au dat sfatul și altora să ia parte și au și fost, mai cu seamă *Dumineca*.

În conferența ultimă (1 Nov.) ne-a invitat dl Ștefănescu să facem o excursie la mănăstirile vestite ale Moldovei. Gând minunat! Părințele călugăr dela mănăstirea Secul va tălmăci călugărilor din mănăstiri dragostea noastră — el l'a întovărășit pe dl Ștefănescu, dându-i mână de ajutor.

Toate 'n tot: ne putem bucura că ni s'a dat prilejul să luăm la cunoștință și noi și cei de alt neam odoare prețioase românești.

Asta-i calea cea adevărată spre o apropiere sufletească. Muntenia, Moldova și-a trimis lucrurile de preț să le prețuiască Ardealul. Ardealul va trimite și el din odoarele sale. Streinii n'au să mai poată zice că suntem înapoiați, că n'am săvârșit nimic pe lume, fiindcă cele arătate le va tăia vorba de dispreț.

Așa pregătim vremuri mai bune — de înțelegere împrumutată. Spune-ți altă cărare ca să scăpăm din păcla asta sufletească ce s'a lăsat între noi... H. P.

Din sate și orașe

Din Cohalm (Rupea). *Convocare.* Membrii „Astrei“ din despărțământul Cohalm, precum și toți iubitorii de cultură românească din acest ținut, sunt prin această convocare la adunarea cercului a despărțământului, ce se va ține *Duminecă în 8 Noemvrie a. c.* la 11 ore a. m., în „Căminul cultural al plugarilor români din Cohalm“, a cărui serbare de inaugurare se va face cu acest prilej. Cohalm, în 28 Octomvrie 1925. *Emilian Stoica*, dir. desp., *Gheorghe Forsea*, secretar.

Din Sâg (jud. Sălaj). Ni se scrie: O zi deosebită a avut poporul din comuna Sâg, în 26 Octomvrie a. c. (Sf. Dumitru), unde în această sfântă zi de misiune s'a făcut și încreștinarea (botezul) unui evreu, anume *Samuil Aron*, de fel din comuna Aleuși (jud. Sălaj). Acest botez a avut loc în fața la vreo 2000 oameni, de către 10 preoți. După botez a vorbit părintele protopop Olteanu din Halmașd, despre credință, cari cuvinte au pătruns mult în inima poporului adunat. G. S.

Plantarea de toamna a pomilor

Directorul horticulturii dl *D. I. Ștefănescu* arată cauzele pentru ce pomii plantați nu prind rădăcină, deci se uscă, în cele mai multe cazuri. Acest neajuns provine din următoarele greșeli:

1. Nu se ține seamă, dacă pomului plantat îi priește pământul, în care îl sădim.
2. Se plantează pomii prea des.
3. Pământul la rădăcină nu se îndeasă în de-ajuns.
4. Gropile nu se fac destul de mari și afunde, nici la timpul potrivit.
5. Nu se știe pregăti pomul pentru plantare.

Pe lângă aceste greșeli, se mai face una și anume: se plantează numai primăvara, deși se poate planta și toamna și încă cu mai bun succes. Numai în locurile apătoase, nu e bine să se facă plantări toamna, încolo se pot și cum am zis cu mai bun rezultat.

Deoarece la noi lumea e obicinuită cu plantatul de primăvara, la timpul său vom scrie mai pe larg despre greșelile de mai sus, precum și despre îndreptarea lor.

Prețul cerealelor

În zilele din urmă prețul cerealelor a fost în scădere. Oferindu-se pe piețele din străinătate mult orz rusesc și porumb românesc, prețul acestor cereale a suferit o mică scădere în preț și la noi. De pildă, în 2 și 3 Noemvrie, porumbul a cotat cu vreo 2500 lei la vagon mai puțin, ca Sâmbătă 31 Octomvrie.

La Braila în 2 Nov. s'a vândut orz cu 48 mii lei vag. linie, porumb corcitură moale cu 50 mii lei vagonul. În 3 Nov. porumb nou s'a vândut cu 46.250 lei vagonul. Fasole de rând cu 62—64 mii lei vagonul. Sămânța de cânepă cu 76 mii vagonul.

Săptămânile trecute Rusia n'a livrat la timp niște cereale pentru Italia. Imprejurarea aceasta a făcut să se creadă, că Rusia nu are ce să mai exporte. Starea faptică nu e chiar așa. N'o fi având Rusia prea mult, dar un prisos oarecare tot este. De pildă în ultimele 10 zile, Rusia a exportat în țările europene 100 mii tone de orz, ceea ce produs o scădere a prețurilor de mai înainte, întâi în țările străine, iar după aceea și la noi. Astfel orzul nostru a scăzut deodată dela 57 la 48 mii lei vagonul bordo. Și totuși nu sunt momentan cumpărători.

Porumbul a fost binișor plătit în zilele din urmă. Dar timpul umed din prezent nu e prielnic pentru înmagazinarea porumbului nou. Acesta fiind jilav nu se poate nici transporta, decât amestecat cu porumb vechiu, de care nu mai prea este.

Se vorbește încă mereu de reducerea taxelor de export pentru grâu. Morile nu mai prea cumpără. Morarii cer scăderea taxelor de export la făină, agricultorii la grâu. Morarii și negustorii spun, că în urma crizei de bani nu pot strânge mari stocuri de grâu, deși prețurile de azi le-ar conveni, dându-și seama că la primăvară grâul va fi desigur mai scump ca în prezent.

Așa e situația acum, înainte cu puțin de închiderea navigației pe Dunăre (care în scurt timp va îngheța). Fiind puțin export de cereale, nu e speranță în o urcare a leului nostru, după ce, afară de cereale, toată nădejdea noastră în export mai este la lemne de lucru (cherestea) și petrol.

Dupăcum am spus, timpul umed din prezent nu e prielnic înmagazinării și exportului porumbului. Dar timpul de față e foarte prielnic pentru semănăturile de toamnă, cu deosebire pentru grâu, de a cărui producție atârână în bună parte înaintarea economică a țării noastre. Oameni buni, fiind timpul prielnic, semănați cu toții grâu!

Cursul banilor

la bursa din București, în 3 Noemvrie.

	Valuta	Devize
1 franc francez	Lei 9.30	8.95
1 liră sterlină	1010.—	1027.—
1 dolar	209.—	211.—
1 liră italiană	8.40	8.42
1 franc elvețian	40.—	40.90
1 coroană cehă	6.10	6.29
1 marcă aur	49.50	50.60
100 coroane austriace	—29 ¹ / ₂	—30
100 coroane ungare	—29	—29 ³ / ₄

De două săptămâni încoace, cursul leului cam stă pe loc: nu se urcă, nu scade. Schimbările bursei zilnice sunt neînsemnate.

Nr. 691 ex. 1925.

7077

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3788—1925 și Nr. G. II 11527/1925 a judecătoriei de ocol din Sibiu în favorul reclamantului Baciu și Comp. repr. prin avocatul Dr. I. Muțiu contra — pentru încasarea creanței de 5596 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 24 Noemvrie 1925 ora 2 p. m., la fața locului în Sibiu Poarta Cisnădiei Nr. 36 unde se va vinde prin licitațiune publică judiciară un automobil în valoare de 25.000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prețențiunea care a de încasat face 5596 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 12 August 1925 iar speșele până acum stăverite de 903 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX: 1881 § 103.

Sibiu, la 29 Octomvrie 1925.

A. Székely, executor jud.

Mulțumită publică

Primăria comunei Sibiel, jud. Sibiu, mulțumește pe cale ziaristică donatorilor, cari au contribuit la colecta efectuată de dl Gheorghe Gligorea în America, pentru cumpărarea și montarea unui orologiu de turn în comuna Sibiel, la care au contribuit d-nii:

Ioan Gligorea cu 10 dolari.
Petru Gligorea, Ioan Apolzan, Nicolae Gligorea, Gheorghe Gligorea, Andrei Ciorgodă, Gheorghe Dragomir cu câte 5 dolari. Salomie P. Crăciun, Andrei Dordea, Ioan Dancu cu câte 2 dolari. Ambrosi Popa, Aurel Trămbițaș, Danil Talabă cu câte 1 dolar. Vasile Nemeș, Savu Rogozea, Teodor Cârje, Ioan Gorun cu câte 50 cenți. Gheorghe Murărescu, Ioan Șerban, Gheorghe Sotcan, Gheorghe Ramba cu câte 25 cenți. Total 52 dolari.

Sibiel, 26 Octomvrie 1925.

7076 Primăria comunală.

Nr. 1198—1925

7089

PUBLICAȚIUNE

Comuna Loman exarândează la 15 Noemvrie 1925, la 2 ore d. m., prin licitație publică cu oferte închise și sigilate cârciuma comunală, pe timp de 3 ani cu începerea din 1 Ianuarie 1926.

Ofertele să contină 10% vadiu din arânda ce se oferă.

Arânda anuală este 6000 Lei. Condițiile de licitație se pot vedea la primăria comunală Loman, în orele oficioase.

Loman, la 12 Octomvrie 1925.

Primăria comunală.

No. 451—1925

7063

PUBLICAȚIUNE

Comuna Mercheașa exarândează în ziua de 15 Noemvrie 1925, ora 1 d. m., moara comunală în licitație publică.

Prețul de strigare 15.000 Lei. Vadiu 10%.

Termen de 3 ani, dela 1 Ianuarie 1926—31 Decemvrie 1928.

Condițiunile de licitație mai detaliate se pot vedea la primărie.

Primăria comunală.

Se caută un rotar

Comuna Sibiel, jud. Sibiu, caută un rotar cinstit și muncitor. Locuință și atelier în natură. Comună de munte cu frumos izvor de câștig.

Sibiel, 20 Octomvrie 1925.

7075 Primăria comunală.

No. 1447—1925

706

PUBLICAȚIUNE

Comuna Sebeșel, jud. Sibiu, dă cu arândă prin licitație publică orală cârciuma comunală, în ziua de 8 Noemvrie 1925, la 2 ore p. m.

Prețul strigării 4950 Lei, vadiu 10%.

Condițiunile de licitație se pot vedea în orele oficioase la cancelaria cercului Săsciori.

Sebeșel, la 24 Octomvrie 1925.

Primăria comunală.

No. 610—1925

7086

PUBLICAȚIUNE

În comuna Topârcea este de pripas o mânăză murgă-inchisă de 3 ani.

Dacă proprietarul nu se prezintă până la 6 Decemvrie 1925, ora 11 a. m., cu acte doveditoare se va vinde prin licitație publică în ziua susmenționată la primăria Topârcea.

Topârcea, 28 Octomvrie 1925.

Primăria comunală.

PUBLICAȚIUNE

Comuna Sibiel, jud. Sibiu, dă în arândă pe 3 ani cârciuma comunală, în 22 Noemvrie 1925, la ora 2 p. m., în biroul primăriei. Arânda minimală Lei 20.000.

Licitația cu oferte închise, vadiu 10%, procedura în conformitate cu art. 72—82 din legea contabilității publice. Caetul de sarcini stă la dispoziția amatorilor.

Sibiel, 20 Octomvrie 1925.

7074 Primăria comunală.

Atențiune

Ori care român sprijinitor al industriei românești va găsi Cruci și Monumente pentru cimitire din tot soiul de piatră precum și ori ce lucru și reparații aparținător acestei branșe. La prima pletrărie românească în Sibiu Str. Podului Nr. 7/a. 6939

Prețuri fără concurență.

Se execută și monumente pentru Eroii căzuți în războiul mondial.

Ioan Chidu, măestră pietrar.

S'au pierdut 3 cai

unul șarg cu țintă albă în frunte, una iapă roșie de 8 ani, un cal negru de 4 ani, în noaptea de 1 Noemvrie crt. pe hotarul comunei Cristian. Cine știe ceva despre ei să anunțe pe Vasile Gligor Cristian, strada Șaguna No. 29 Jud. Sibiu. 7079

S'au găsit doi cai și se află

la Ioan N. Stănilă din Sebeșel de sus Nr. 28, și anume: un cal roșu-galben pintanog de picioarele dinapoi de 3½ ani și o ispă murgă pinte-noagă de piciorul stâng etatea 3½ ani. Păgubașul să se adreseze Companiei de Jandarmi Sibiu. fn.

De vânzare primul

restaurant din Cetatea Alba Iulia vis-a-vis de două căsărmi a două regimente. Casa e compusă din opt camere, curte, grădină și cuglărie. Se vinde din mână liberă. Informații la Restaurantul „MIELUL-ALB” Cetate. 7063

Salvarea oilor

Un mijloc sigur și folositor la călbeza oilor și a vitelor cornute. Se află la Farmacia la „URS U” a lui

GUIDO FABRITIUS
SIBIU. 7061

No. 4418—1925

7090

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 10 Noemvrie 1925, orele 9 dimineața, va avea loc vinderea prin licitație publică, în Târgul de vite al orașului Sibiu, a 18 esi de reformă proprietatea Școlii Militare de Infanterie Principele Carol Sibiu.

p. Comandantul Șc. Mil. Inf. „Principele Carol”

Lt. Colonel Gheorghiu.

Aviz comercial

Subscria firmă cu onoare informăm pe On. comercianți și întreprinzătorii noștri clienți, cum că dl Ion Oana s'a retras din asociația noastră, D-sa ne mai având nici un amestec cu noi, întrucât tot activul și pasivul firmei a trecut asupra d-lor Poiană și Mănescu, proprietarii 7088

Vinăriei Izvorul.

Curs de contabilitate

La 15 Noemvrie 1925 se va începe un curs de contabilitate pentru Meseriași și Comercianți în Săliște sub conducerea dlui Nicolae Hociotă contabilul Băncii Poporul. Cursul va ținea trei luni. Se va ținea seara. Doritorii de a lua parte la acest curs să se înștiințeze la susnumitul Domn de unde pot căpăta și informațiile necesare. 7070

Contracte de închiriere

pentru proprietari de case și chiriși, se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului” în Sibiu.

Una casă

edificiu nou constătoare din 2 od. i bucătărie și dependințe, curte mare de economie, curte, grădină și pământ de arat e de vânzare la Huber, Sibiu, str. Dumbrăvii 41.

Vilă edificiu nou, loc climateric, cu 6 jugăre de pământ, de vânzare. 7078
Informații: Sibiu Pasajul Rideli 4.

Carte pentru combatul lemnului

se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului”, cu prețul de 25 lei. Trimisă cu posta 30 lei.

Un castăn de treerat

cu curățitor 600 mm. și un curățitor de trifoi sunt de vânzare cu preț convenabil la Liebhart, Turnișor No. 75. 7078

Un servitor mai tânăr și cu locuință în Sibiu, se primește la o întreprindere din loc. A se adresa la administrația foii.

Motor

de benzină pentru tăiat lemne sistem „Kormitz” de vânzare în Cisnădie Nr. 500. 7084

Be

ția, patima această uricioasă se combate în modul cel mai eficient cu remediu contra beției. Fiind fără gust se poate da pătimăgulii fără știrea sa. Mii și mii scrisori de recunoștință. 2 flacoane 250 Lei la Farm. „Vulturul alb” Lugoj, Nr. 34 Banat. 6471

Legea Administrativă

care cuprinde toate drepturile și datorințele cetățenilor din orașe și sate, a apărut și se află de vânzare la Librăria „FOAIA POPORULUI”

Această carte se extinde pe 280 pagini, format potrivit de buzunar. Pe lângă cei 400 articoli (paragrafi) ai legii, cartea mai cuprinde

Deslușiri și Indrumăride **Dr. Aurel Dobrescu, deputat**

Aci se spune, pe înțelesul tuturor, părțile bune și rele ale legii, dându-se cetitorului toate îndrumările asupra dreptului de vot, alegerea la comună și județ, cum și alte sfaturi bune.

Prețul unui exemplar 25 Lei

Trimiterea pe poșta cu 5 lei mai mult.

Toți cari știți carte, trebuie să aveți în casă și să ceteți această lege. Numai așa vă cunoașteți drepturile și datorințele, ce le are fiecare.

Caut un om pricepător

căruia să-i pot încredința conducerea culturii și plantării cu pomi fructiferi și cu vie a unei întinderi de pământ special de 40 jugăre. Ii dau locuință, pământ de cultură, soldă lunară și participare la venit.

Oferte însoțite de recomandări, se vor trimite dlui Vasile Toncescu, avocat, București; Bd. Pache Nr. 18. 7068

Un băiat

în etatea de 13—14 ani, cu școala necesară, care vrea să învețe tipografia, se primește momentan la tipografia „Foaia Poporului” în Sibiu.

O casă de vânzare în Săliște aflătoare în strada Bisericei. Doritorii să se adreseze la administrația foii. 7072

Vând casă stare nouă 6 camere, grădină, centru lângă judecătoria. Săliște-Sibiu D-na Tarcea. 7054

Library Cluj
Casă de vânzare cu etaj clădită nouă care aduce chirie bună. Strada Plopilor No. 10. 7082

CASĂ 7055
situată favorabil cu curtea mare, grajduri și grădină mare e de vânzare. Sibiu, Strada Lungă No. 6.

S'au furat 7 cai din hotarul comunei Rășinari, în noaptea din 27 spre 28 Octomvrie 1925, și anume: 3 cai murgi închisi, 1 puțin pintanog de piciorul stâng, 3 cai murgi deschisi, 1 cal alb. Cine știe ceva despre ei, să se adreseze la Ioan Țincu în Rășinari. Va primi o cinste frumoasă. 7062

PENTRU APOTECARI CARTE DE RECEPTE

după noua lege se află de vânzare la

Librăria „Foaia Poporului” Sibiu

Cartea are loc de 10.000 recepte și e legată tare.

Pentru noul an școlar!

Sunt de vânzare la

Librăria „FOAIA POPORULUI” Sibiu, Strada Mitropoliei 12.

Revânzătorilor li se dă rabat!

Revânzătorilor li se dă rabat!

Cărți școlare pentru toate școalele
Caetele necesare precum și
Creioane de toate soiurile

Penițe și tocuri pentru penițe
Tușuri diferite culori
Cerneluri roșii, negre, vinete etc. etc.